

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО ЗАВОДА НАРКОМЧЕРМЕТА

XI ГОД ИЗДАНИЯ

Суббота

1 августа 1942 г.

№ 32 (691)

Цена 15 коп.

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Железная дисциплина нужна в тылу, как и на фронте. Беспрекословное и точное выполнение приказов и заданий командира производства требуется от всех работников, как для советского воина на фронте, так и для бойца трудового фронта.

Дан приказ, поручено производственное задание — выполни его в срок. Встретились на пути препятствия, трудности — сумей по-большевистски преодолеть их и точно исполнить приказ. Надо резко увеличить выпуск продукции или освоить новое изделие в короткий срок — прояви инициативу, смекалку, найди средства достигнуть этого. Таков долг советского патриота.

Вот юдши из примеров, о котором недавно рассказывалось в газете «Голос ударника». На универсальном стане необходимо срочно производить плановые ремонты, для которых требуются болты и гайки. ОГМ не обеспечивает цех необходимой поковкой. Но токаря Котельникова не смутили трудности. Он нашел выход. Из лома и производственных отбросов подбирает подходящие детали и нарезает болты.

В электроцех поступил срочный заказ. В короткое время необходимо было намотать филиппинский мотор. Это поручили Иношевой, которая с большевистским упорством и настойчивостью взялась за дело. Задание было выполнено за две смены, вместо пяти по плану.

22 года назад, когда наша страна переживала тяжелые дни, Ленин указывал: «Надо пролетарскую трудовую дисциплину довести до самой высокой степени напряжения, и тогда мы будем непобедимы».

Недисциплинированность на производстве, разгильдяйство, проявление разболтанности, расхлябанности в военное время так же преступно, как и измена родине.

Всекие нарушения трудовой дисциплины тормозят выполнение государственного плана, снижают выпуск необходимой фронту продукции, ослабляет помощь и поддержку Красной Армии.

Почему, например прокатный цех, плохо работал в июле, сдал темпы, не выполнил взятых обязательств? Одна из главных причин этого — слабая трудовая дисциплина. В цехе приказы командиров выполнялись не всегда четко и быстро, ослабили надзор за оборудованием, наблюдались позорные случаи прогулов. Нередко в нарушители попадались сами бригадиры, руководители производства.

На днях бригадир слесарей, член партбюро цеха Трифонов, несмотря на предупреждения продолжать срочную работу по ремонту стана, бросил произ-

водство и ушел домой. Из-за чего задержался пуск стана.

Варварски относится к оборудованию мастер Бабаскин. Однажды из-за него стан простоял 8 часов. Для личных целей Бабаскин заставил вальцовщиков в рабочее время прокатывать алюминиевый лист.

Благодаря безответственному отношению тов. Половникова к вверенному ему электрооборудованию, в сталцехе, из-за неисправности оборудования на днях произошел несчастный случай.

За последнее время участились случаи самовольного оставления производств. Токарь ремонтно-механического цеха Антонов и плавильщик цеха № 30 Зотов дезертировали с производства. За что преданы суду военного трибунала.

Расхлябанность, беспечность наша — лишь наруку врагу. 25 июля работница цеха № 2 Софина самовольно оставила рабочее место и ушла спать.

Советский закон предусматривает суровые меры наказания дезертиров производства, прогульщиков, лодырей, рвачей и других нарушителей трудовой дисциплины.

Решающая роль в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины принадлежит партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям.

Нач. цеха, парторг, профорг обязаны постоянно, а не от случая к случаю, знать и проверять состояние трудовой дисциплины на всех участках вверенного им производства, заботиться о ее всемерном закреплении.

Несмотря на ряд указаний районной и заводской партийных организаций, завком продолжает безответственно относиться к нарушителям трудовой дисциплины, не ведет с ними никакой борьбы.

Нач. цехов и табельщики тянут волокиту с выявлением нарушителей. С 16 июня по 9 июля не могли установить в ремонтно-механическом цехе, что слесарь Луковкин гуляет. А таких примеров немало.

Нельзя ограничиваться одним только проведением бесед, простым разъяснением необходимости соблюдения строгой дисциплины. Надо систематически воспитывать людей на примерах практической жизни, вести наступательную агитацию. В цехах и бригадах нужно создать атмосферу нетерпимого отношения к нарушителям трудовой дисциплины, осуждать их на общих собраниях.

Повседневно укреплять трудовую дисциплину — значит множить наши производственные успехи, повышать выпуск оружия и боеприпасов, необходимых для разгрома ненавистного врага!

Наш рапорт фронту

По-боевому взялся коллектив цеха № 4 за выполнение взятых социалистических обязательств. Большевикскими делами отвечают стахановцы на первомайский приказ товарища Сталина. Здесь в тылу у станков трудятся так же самоотверженно, как борются наши доблестные воины Красной Армии на передовых позициях.

Сегодня мы с гордостью можем рапортовать фронту: ваше задание и данные вам обязательства выполнены с честью. Высокие образцы работы в июле показали стахановцы цеха Блинов, Лукомский, Густов, Минеев и др.

Образцово работали смены парторга цеха тов. Мышляева и Бородина, бригады Полшкова и Горохова.

Самоотверженно трудятся учащиеся ремесленного училища № 21 группы мастера Аleshина. За образцовое выполнение специальных заказов ряд учащихся получил денежные премии. За освоение точки ру-

чек денежную премию получила ученица Сидорова.

Поднятию производительности труда во многом помогла, значительно улучшившаяся за последнее время агитационно-массовая работа. Сейчас в цехе в обеденные перерывы агитаторы регулярно проводят читки газет и эпизодов с фронтов отечественной войны. Текущие события всегда связывают с производством.

Благодаря высоко поставленной агитационно-массовой работы в цехе активно прошла реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи. В течение двух дней подпиской охвачены все работающие в цехе с реализацией билетов на сумму, составляющую 24 проц. к фонду заработной платы.

Выполнив досрочно программу июля, коллектив цеха единодушно принял решение в августе работать еще лучше, давать фронту еще больше необходимой продукции лучшего качества.

Нач. цеха Шималов.

Мы не останемся в долгу

В борьбе с врагом наш фронт окреп,
Но враг для нас еще опасен.
Зверь, тяжело раненый, свиреп.
На рев его ответ наш ясен.
В печах, где плавится металл,
Рабочий гнев заклокотал.
Звуча по-новому, сирены
Зовут на подвиг трудовой
И вдохновляет все три смены
Единый лозунг боевой:

—Защита родины, культуры!
Разгром смертельного врага!
Глаза сверкают, лица хмуры.
Не час—секунда дорога!
В соревнованье пил, рубанков
Включился каждый молоток.
Растет и ширится поток
Аэропланов, пушек, танков,
Боеприпасов—без конца!
Побольше в брюхо ей свинца—
Змею фашистской подкожной!
Поддержим мощью всей
народной
Родного нашего бойца!
Демьян БЕДНЫЙ.

Соревнование на лучшего стахановца профессии

Кто сегодня впереди

Вальцовщики.

За последнюю неделю сильная борьба за первенство в соревновании на лучшего стахановца профессии идет между вальцовщиками мастера Кулебякина Мусатовым и Евдокимовым. Первенство попеременно переходит из рук в руки. За последнюю неделю впереди Мусатов 153,4 проц. Но Мусатов снизил двою производитель-

ность по сравнению с предыдущей неделей на 5,4 проц.

В бригаде мастера Кулебякина отстает от своих товарищей вальцовщик Бершев.

В бригаде мастера Кулебякина вальцовщик Яшуков догоняет Мусатова. Он дает — 148,4 проц.

Сталевары.

Первенство попеременно держит коллектив мартевской печи. Сталевар Галов попреж-

нему идет впереди цеха. Но он значительно сдал темпы. За последние дни дает 107,1 проц.

Смена Головкина идет впереди цеха.

За последние дни сталевар Тихонов вышел из числа плетущихся в хвосте. Но он еще далек от выполнения программы, — дает 88 проц. Сталевар Андриотин идет позади всех сталеваров — 86,5 проц.

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Штамповщица Канатаева

10 лет Канатаева работает на нашем заводе. За это время она работала во многих цехах. Но везде она зарекомендовала себя как лучшая работница, всегда пользовалась авторитетом среди рабочих. Сейчас она работает штамповщицей в цехе № 2. Штамповщица Канатаева систематически перевыполняет программу. Норма 7 тыс. деталей в смену. Канатаева благодаря хорошо слаженной, организованной работе, рациональному использованию времени и работы станка выработывает за 11 часов более 12 тыс. деталей.

Таких результатов Канатаева достигла не сразу. Она внимательно и настойчиво изучала станок, инструмент, советовалась с мастером. И труды не пропали даром. Канатаева одержала победу. Ежедневно более 12 тыс. деталей выходит обработанные с ее станка.

Как организует свою работу штамповщица Канатаева? Прежде всего, придя на работу, Канатаева знает что она сегодня должна сделать. Своевременно подготавливает инструмент, оборудование, свое рабочее место. Рассчитывает все так, чтобы в процессе работы не было холостых ходов, избегает лишних движений. Все заранее предусмотрит, все учтет. По окончании смены справляется у меня о задании на завтрашний день. Так уж у нас заведено в смене.

Работа Канатаевой спорится, работает быстро. Квалифицированная штамповщица приспособлена работать на разных деталях. Это создает большие возможности для смены.

Нередко некоторые детали поступают не планомерно, задерживаются в других цехах. Если какую-либо деталь необходимо обработать срочно, я

ставлю в первую очередь Канатаеву.

В ответ на обращение кузнечных металлургов штамповщица Канатаева одна из первых в смене включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование. Сейчас она соревнуется со стахановской Никишевой. Между ними идет упорная борьба за первенство. За последнее время впереди идет Канатаева.

Дисциплинированная, отзывчивая, аккуратная в работе она всегда показывает пример другим работникам. Она никогда не отказывает в помощи. Всегда поможет, только все объяснит.

В дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся рабочие цеха единодушно избрали лучшую стахановку штамповщицу Канатаеву депутатом Кировского районного Совета депутатов трудящихся. Нач. смены Курьшев.

Письма с фронта

Родным землякам

Дорогие товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники!

Пишу вам письмо, я — ваш земляк Юрий Витушкин. Пишу в несколько необычной обстановке. Нахожусь в блиндаже.

Многие из вас помнят меня — маленького парнишку, который часто ездил к заводу на велосипеде и в проходной вызывал по телефону юнца.

Прошли годы и из белокурого мальчонки стал командир Красной Армии.

Сейчас сижу в блиндаже и руковожу боевой работой вверенного мне подразделения. Годы боевой учебы для меня не прошли даром. Я хорошо изучил ту технику и оружие, которое теперь доверила мне родина.

В дни горячих боев бойцы моего подразделения показывают образцы истинного героизма, отваги и мужества.

Под шквальным минометным огнем боец Кулезнев восстановил связь, обеспечив непрерывное управление частью. Попав в окружение, старший сержант Лобзин не только спас все порученное ему боевое имущество, но и в трудных условиях, с риском для жизни, поддерживал непрерывную связь со своим подразделением, используя для этого колючую проволоку от проволочных заграждений.

Такими людьми вправе гордиться наша родина. Все они предфигурны к правительственной награде.

Под градом пуль и снарядов мои бойцы восстанавливают старые и проводят новые линии связи. Всегда, в любой обстановке клязь работает четко, бесперебойно.

Товарищи рабочие и работницы! В дни, когда нашей стране угрожает серьезная опасность, ни на минуту не теряйте связь с фронтом. Вся ваша продукция помогает нам громить озверевших людоедов, ваша самоотверженная работа приближает грозный час жестокой расправы с ненавистным врагом.

Дорогие товарищи! Мы клянемся вам, что, не щадя сил, не жалея жизни, будем громить врага. Если потребует родина, каждый из нас отдаст свою жизнь в борьбе за счастье и независимость своего народа. Мы никогда не чувствовали в себе такой силы, какую чувствуем сейчас.

Фашисты на своей шкуре убеждаются в силе нашего оружия, они ясно ощущают, что такое советский фронт и тыл.

Мы сделаем все, чтобы враг был разбит в 1942 году.

Победа будет за нами!

Крепко жму ваши руки — руки, которые сейчас, не зная отдыха, работают для фронта, на разгром врага.

Ваш земляк —

старший лейтенант
Юрий Витушкин.

Крепче дисциплину, выше организованность!

Ни одной минуты рабочего времени не терять даром

Два мастера —
два стиля работы

1. Хороший организатор

Листовой стан после планового капитального ремонта заел аvarии. Стан простоял ряд смен.

Несмотря на это, смена мастера Кулебякина выполняет программу. Благодаря высокой организации труда, Кулебякин добился значительного улучшения работы и теперь идет на уровне 100 проц. Среди коллектива бригады следует отметить хорошую работу вальцовщиков Мусатова, Евдокимова и Бершева. В соревновании на лучшего стахановца профессии впереди всегда идут Евдокимов или Мусатов.

Своевременно устранить неполадки — значит предупредить крупные аварии. Кулебякин всегда в нужный момент принимает решительные меры к нарушителям трудовой дисциплины.

Смену Кулебякин всегда тщательно принимает. Со всей

напористостью мастер Кулебякин борется за рациональное использование каждой минуты рабочего времени и не безрезультатно. Он не может стоять на месте. Постоянно находится на стане около вальцовщика. От его острого глаза не ускользает ни один бракованный лист.

Мастер Кулебякин — хороший организатор производства. Он умело руководит сменой, правильно распределяет задание, у вальцовщиков совершенно нет потерь, клеть всегда полностью загружена работой.

На работу мастер Кулебякин приходит раньше всех и уходит позже всех.

Мастер Кулебякин, как и каждый патриот своей родины, проникнут одной мыслью: как можно больше проката дать для Красной Армии, ибо каждый лист, прокатанный сверх плана, приближает час победы.

2. Горе-руководитель

На этом же участке, но в другой смене работает мастер Бабаскин. У обоих абсолютно одинаковые условия труда, но стиль работы разный.

Программу смена Бабаскина не выполняет. Причины на это немало. И все они исходят от самого Бабаскина. Разболтанность, низкий уровень трудовой дисциплины — первая и основная причина плохой работы смены.

Бабаскин сам является первым нарушителем трудовой дисциплины. 28 июля он опоздал на целый час. От мастера не отстают ловельщик Кондраков и болтовщик Гусаров. Гусаров систематически прогуливает. За грубые нарушения трудовой дисциплины он уже неоднократно привлекался к судебной ответственности.

Бабаскин крайне безответственно относится к оборудованию. Однажды произошел такой факт. Бабаскин нашел в шихтовом цехе алюминий. Без разрешения администрации он заставил вальцовщиков прокатать кусок алюминия для своих нужд в рабочее время. В

процессе этой работы произошел авария. Бабаскин испортил валики, клеть стояла всю смену.

Мастер Бабаскин плохо руководит людьми, не стремится заечь коллектив на выполнение производственной программы, не боится за производство.

На одном из последних собраний бригада обсудила работу своего мастера. Выступавшие стахановцы вальцовщик Никитин и ловельщик Горбунов резко критиковали разболтавшегося Бабаскина, но они поддержали, что Бабаскин может работать сам хорошо и организовать работу бригады. Нужно проявить лишь инициативу. Необходимо всего себя отдавать делу служения родины.

В условиях отечественной войны потери рабочего времени, брак, невыполнение производственной программы недопустимы. Это пора понять мастеру Бабаскину и ему подобным.

Предцехкома Н. Кукушкин.

зайствах завода имеются водоемы очень богатые рыбой. Необходимо организовать это очень важное и полезное дело. А как решают этот вопрос наши руководители?

Нач. ОРСа тов. Белоусов больше недели не может договориться с директором завода тов. Мольковым о посылке на три дня четверых рабочих на ловлю рыбы. Четыре человека с помощью работников подсоб-

ных хозяйств смогут свободно обеспечить столовую завода рыбой в течение продолжительного времени.

В кратчайший же срок руководителям ОРСа необходимо срочно договориться с дирекцией завода, подобрать подходящих людей и произвести лов рыбы. Обеспечить рабочих свежей рыбой — первейшая обязанность работников ОРСа.

Д. Бимбат.

Нас забыли

Мы приехали на завод для того, чтобы заменить ушедших на фронт квалифицированных рабочих. Нас поместили в общежитие, которое совершенно не было подготовлено для вселения в него целого коллектива молодых рабочих. Здесь царит духота, грязь. Постельные принадлежности давно требуют смены, белье необходимо постирать. Спецовка вся изорвалась. У нас нет даже стола, негде даже почитать книгу, мы не видим совершенно газет. Не в курсе текущих событий.

Живем мы здесь на заводе уже 20 дней, а никаких мер к улучшению условий, в которых мы находимся, никто не принимает.

З. Пестряков, Н. Блатов.

От редакции

Редакция обследовала общежитие приехавших молодых рабочих. Ребята действительно брошены на произвол судьбы. Им никто не руководит. В цехах, куда они были направлены, их гоняют с места на место. Общежитие находится в антисанитарном состоянии. Здесь творятся полнейшие безобразия. Ребята курят в душных комнатах, играют в карты. Площадная ругань не сходит с уст большинства рабочих. Безхозяйственно относится к этому нач. ЖКО Липатов и управляющий домами Чесноков.

Безответственно относятся к такому факту общественные организации.

Председатель цехкома тов. Маскеев совершенно не замечает тех безобразий, которые творятся у него под носом.

Заводский комитет вообще не занимается воспитанием молодых рабочих на заводе. Не были в общежитии и комсомольские работники. Чья обязанность, как не комсомольской организации навести культуру и порядок в общежитии, выделить агитаторов и беседчиков.

Производственное обучение новых рабочих должно сочетаться с большой воспитательной работой. Эта работа должна вестись повседневно. Все виды массово-воспитательной работы должны преследовать одну цель — привить новому поколению крепкие производственные навыки, повысить производственную культуру, выковать строгую трудовую дисциплину.

Заводскому комитету и комсомольской организации пора закончить с политикой сторонничества от «темных» фактов. Нужно сегодня же выделить профсоюзных и комсомольских руководителей и с помощью партийной организации наладить культурную и здоровую трудовую жизнь среди молодых рабочих.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.